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10 січня 2019 р. відзначив своє 90-річчя 
член-кореспондент НАМН України, 

академік Академії наук вищої школи України, док-
тор медичних наук, професор Іван Семенович 
Сміян.

Коло наукових інтересів і досягнень професо-
ра І.С. Сміяна  дуже широке: вивчення етіології, 
патогенезу, клініки та лікування захворювань гепа-
тобіліарної, бронхолегеневої, гастродуоденальної 
систем, нирок і сечових шляхів, гіпотрофії, патоло-
гії періоду новонародженості; визначення концеп-
ції виникнення, класифікації та лікування синдро-
му мальабсорбції, ендогенної інтоксикації та її 
корекції в педіатрії, роль перекисного окиснення 
ліпідів; визначення стану мінеральної щільності 
кісток при різній патології в дітей. Уперше науково 
обґрунтував і розробив методи лікування дітей на 
питних курортах колишнього CPCP. З-під його 
пера вийшли фундаментальні праці з багатьох 
питань розвитку, діагностики і лікування дитячих 
хвороб, а також філософські роздуми щодо сучас-
ного життя, відношення до медицини, вчених. 
Список його праць нараховує понад 750 публіка-

цій, у тому числі 72 монографії, посібники, брошу-
ри, лекції та 35 книг спогадів. Як член-кореспон -
дент НАМН України професор І.С. Сміян став 
невід’ємною частиною історії і сучасності нашої 
медичної науки.

Основні наукові праці: «Санаторно-курортное 
лечение детей с хроническими заболеваниями 
печени и желчных путей» (1962), «Санаторно-
курортное лечение детей при заболеваниях почек, 
мочевыводящих путей и нарушении солевого 
обмена» (1966), «Комплексное лечение детей с 
хроническими заболеваниями печени и желчных 
путей в условиях курорта» (1973), «Гипотрофия» 
(1989), «Заболевания органов мочевой системы» 
(1990), «Синдром мальабсорбции углеводов у 
детей» (1995), «Бронхіальна астма дитячого віку» 
(1995), «Діабетична кардіопатія у дітей» (2007).

Іван Семенович – один із відомих українських 
педіатрів, які присвятили своє життя служінню 
здоров’ю дітей і біографія якого відзначена участю 
в становленні й розвитку вищої медичної школи, а 
професійні досягнення як адміністратора – ректо-
ра  вписані в літопис Тернопільського медичного 

Іван Семенович Сміян 
(до 90-річчя від дня народження)
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університету, оскільки  неоціненним є внесок 
І.С.  Сміяна в те, що сьогодні цей заклад за всіма 
рейтингами виходить на високий рівень.

І.С. Сміян – член-кореспондент Національної 
академії медичних наук України, обраний за спеці-
альністю «Педіатрія» (1994), доктор медичних 
наук (1968), професор (1973), академік Академії 
наук вищої школи України (1994), ректор Тер -
нопільського державного медичного інституту 
(1981–1997), відмінник охорони здоров’я (1976), 
заслужений працівник вищої школи УРСР (1986), 
член правління Асоціації педіатрів України (1970), 
голова Тернопільської обласної асоціації педіатрів 
(1970), член Наукового товариства імені Шевчен  -
ка (1999), член наглядової ради ДВНЗ «Терно -
пільський державний медичний університет імені 
І.Я. Горбачевського МОЗ України», почесний го -
лова Ради вчених Трускавця, лауреат міжнародної 
літературно-мистецької премії імені Григорія 
Сковороди (2013).

Професор І.С. Сміян нагороджений орденом 
«Знак Пошани», медаллю «Золота медаль миру», 
золотою медаллю болгарсько-радянської дружби 

«Вечна дружба», «За досягнення в навчальній та 
методичній роботі», «За заслуги в гуманной дея-
тельности СОККИКП СССР» Н.И.  Пирогова, «За 
доблестный труд в ознаменование 100-летия со 
дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда» (за 
багаторічну добросовісну працю), відзначений 
почесними грамотами та подяками МОЗ України і 
МОЗ СРСР, НАМН України, Республіканської 
асоціації педіатрів, місцевих органів влади, Знаком 
пошани НАМН України (2017).

Для своїх учнів і колег ювіляр завжди був і 
залишається духовним наставником, який виріз-
няється чуйністю, справедливістю, добротою і від-
критістю. Відрадно, що і сьогодні Іван Семенович 
продовжує плідно трудитися, являючи собою при-
клад творчої самовіддачі, невичерпної енергії та 
життєвого оптимізму. 

Всеукраїнська асоціація кардіологів України, 
редакційна колегія «Українського кардіологічного 
журналу», колеги та учні щиро вітають Івана 
Семеновича з поважним ювілеєм і бажають міцного 
здоров’я, успіхів, натхнення.


